

为“丽水之干”注魂赋能立根

“不忘初心 重走浙西南红色革命路”大型新闻行动上午启动

阅读提示

“不忘初心 重走浙西南红色革命路”大型新闻行动是新闻战线围绕中心、服务大局的又一次生动实践。宣传好、弘扬好这段红色历史，是重走浙西南红色革命路的神圣使命。

□ 记者 廖王晶 蓝惊

本报讯 为进一步推动“浙西南革命精神”弘扬践行活动深入开展，讲述好浙西南红色故事，传播好浙西南红色声音，全面弘扬“浙西南革命精神”主旋律营造良好的舆论氛围，今天上午，由“浙西南革命精神”弘扬践行活动领导小组办公室、中共丽水市委宣传部、丽水日报社、丽水市广播电视台联合主办的“不忘初心 重走浙西南红色革命路”大型新闻行动在市行政中心南门正式启动。来自市、县(市、区)媒体的近百名记者代表参加了启动仪式。

丽水是浙江省唯一所有县(市、区)都是革命老根据地的地级市。在革命战争年代，周恩来、刘英、粟裕等老一辈革命家以及丽水籍革命先驱在丽水留下的光辉战斗足迹，不仅缔造了伟大的“浙西南革命精神”，还激励了一代又一代丽水人坚定信念、克难攻坚、奋勇前行。

市委书记胡海峰在“浙西南革命精神”弘扬践行活动动员大会上曾指出，弘扬践行“浙西南革命精神”是为“丽水之干”服务的“注魂工程”“赋能工程”“立根工程”。此次“不忘初心 重走浙西南红色革命路”大型新闻行动是新闻战线围绕中心、服务大局的又一次生动实践。

“这次大型新闻采访行动，既是一次重走红色革命路、接受红色革命精神洗礼的教育行动，也是一次锤炼新闻队伍提升‘四力’、改进作风和文风的难得机会。”启动仪式上，丽水日报社总编辑聂陈杰作为代表发言时说，在这次大型新闻行动中，我们将突出“红色文化”“绿色发展”两大主题，发挥传统媒体与新媒体融合报道优势，深入采访报道浙西南革命历史和革命先烈战斗历程，生动展示浙西南革命斗争的艰难岁月，通过文字、图片、视频以及融媒体一体化报道新模式，再现浙西南革命先烈的光辉形象，讲好红色传承与绿色发展深度融合的感人故事。

“没有比脚更长的路——浙西南红色革命路是一步一步走下来的，同样，脚板底下才能出好新闻。”丽水市广播电视台总记者潘衍兵作为记者代表发言，他表示，对记者来说，如何宣传好、弘扬好这段红色历史，是重走浙西南红色革命路的神圣使命。在接下去的这段时间里，将一同深入革命老区，用手中的笔和镜头，灵活生动地开展全媒体融合报道，让继承、弘扬和践行“浙西南革命精神”活动在全市形成声势、形成规模、形成浓厚氛围。

上午的启动仪式，还为丽水日报社、丽水市广播电视台和各县(市、区)“重走浙西南红色革命路”的记者代表授旗。启动仪式结束后，媒体采访团分赴各县(市、区)进行集中采访报道。



“晚报小记者跑两会”面试结果出炉啦!

32名小记者 将和晚报记者一起“跑”市两会

本周六将为小记者进行专业知识培训



图为小记者们在考场面试

□ 记者 吕恺 文/图

本报讯 上周六，由处州晚报小记者指导委员会举办的“晚报小记者跑两会”活动对报名小记者进行了面试，通过处州晚报微信公

众号报名的138名晚报小记者经过考官的层层筛选，共有32名晚报小记者入围“晚报小记者跑两会”采访团，在接下来召开的市两会中，他们将和晚报记者一同“跑”两会，采访市人大代表、市政协委员及学校校长等等。

活动报名火爆 有家长特意让孩子加入小记者

自从3月初启动报名以来，在晚报微信公众号报名的小记者络绎不绝，共有180多位家长替孩子报了名，但此次活动针对的是晚报小记者，经过工作人员核实，有138名晚报小记者参与到活动面试中。

在报名阶段，一些家长得知只有晚报小记者才能参与“晚报小记者跑两会”活动时，便立即给孩子报了名，让孩子加入了晚报小记者。

“以前就听说过晚报小记者，因考虑孩子

还小就没有报名，这次他正好符合报名要求，有机会参与这样有意义的活动对他的成长会有很大的帮助，我就让他报名加入小记者队伍了。”家长周女士说，她的儿子在莲都区中山小学读三年级，平时胆子比较小，想让孩子锻炼一下。

特别提醒各位家长的是，处州晚报开展的各类小记者活动均针对的是已经加入晚报小记者的孩子，还未加入的家长可拨打处州晚报小记者热线2112035进行报名。

面试准备充分 小记者应对从容回答自信

由于报名人数超过预期，面试特意安排了三个考场，每个考场有两位面试官，面试官均为处州晚报的资深记者和编辑。为了此次面试的公平公正公开，处州晚报小记者指导委员会还根据小记者所在的年级进行分组面试，每组有5至7名小记者一同进行结构化面试。面试内容丰富，既有常规的自我介绍，还有专业的两会知识、新闻知识的提问，也有贴近实际的模拟采访等。

不少小记者为了此次面试做了精心准备，记者在面试现场看到，有的小记者带来了乐器，准备才艺展示，有的小记者吹了发型、化了妆，希望留下良好的第一印象，有的小记

者还整理了新闻时政资料。

莲都小学604班的吴俊儒，之前就多次参加过晚报小记者的采访活动，前不久还参加了莲都区两会的小记者活动。当天，他帅气的发型和打扮吸引了很多小记者和家长的关注。为了能顺利入围，吴俊儒不仅上网查询了相关的新闻知识，还将一些知识要点熟记于心。在面试中，吴俊儒的优秀表现让面试官大加赞赏。

在三年级的几组面试中，面试官考虑到他们年龄小，特意问了他们一些简单的问题，例如自己的兴趣爱好、优点缺点等，小记者们都能对答如流，部分小记者在回答自己的特长时还自告奋勇地展示了起来。

四大环节选拔 32名小记者将去“跑”两会

对于此次“晚报小记者跑两会”活动小记者的面试表现，各位面试官都予以充分肯定。“不少小记者在面试过程中的表现令我们刮目相看，没想到五六年级的孩子能有如此的风采，真是太棒啦！”面试官黄俊剑说。

经过自我介绍、风采礼仪展示、专业知识问答、模拟采访四大环节的选拔，每位考官都给小记者进行了打分，根据实际情况，处州晚报小记者指导委员会共选出了32名表现突出的小记者，他们将和晚报记者一同参与今年市两会的相关报道，入围的32名小记者名单请

在晚报微信公众号查询。

为了让这32名小记者在市两会的采访中表现得更精彩，本周六，处州晚报小记者指导委员会还将邀请处州晚报的资深编辑和记者为小记者上一堂专业的采访知识培训课，培训的内容包括两会知识普及、采访礼仪、采访技巧、写稿技巧等等。

另外，除了采访市两会报道外，入选的小记者还可以与校长面对面交流。同时，晚报也将小记者采访校长的实况进行录制，届时会通过不同的渠道展现小记者的风采。

社会主义

核心价值观

富强

民主

文明

和谐

自由

平等

公正

法治

爱国

敬业

诚信

友善

值班编委 总编辑 吴祥柱 副总编辑 邓其锋 崔 瑾 编委委员 范宁华 一版编辑 李 煜